

**ГЛАВНОЕ:** До конца учебного года ещё далеко, но одиннадцатиклассники уже сейчас оказываются перед важнейшим выбором профессионального пути

# Швейцария vs Челябинск: где будешь учиться ты?

С началом нынешней осени в гимназии № 63 развернулся настоящий иностранно-гастрольный бум. В сентябре учеников посетила американская музыкальная группа «Snowday». А буквально через несколько дней перед всей школой выступил с вдохновляющей речью некий Магди Атталла (Magdy Attalla), региональный директор по маркетингу Школы гостиничного менеджмента и бизнеса. Он прибыл в Челябинск из далекой Швейцарии.

Оба визита были приняты гимназистами с восторгом. Но особо покорило учеников именно швейцарский маркетолог. Магди создал в Люцерне профессиональную школу по обучению студентов работе в сфере услуг. А сейчас отправился в тур по российским городам, чтобы провести беседы с потенциальными слушателями учебного заведения. Наряду со столицей Южного Урала, он посетил Москву, Ярославль, Краснодар, Казань и Новосибирск. Почему-то уверена, что везде его встречали если не с восторгом, то с восхищением.

Да и можно ли было остаться равнодушным, услышав столь заманчивое предложение: обучение в Швейцарии, гарантия трудоустройства по специальности, проживание в резиденции, освоение иностранных языков, путешествия по Европе, занятия в современных классах и компьютерных лабораториях по индивидуальному расписанию... И обаятельный швейцарец без особого труда внушил моим одноклассникам, что карьера в Европе — главная цель жизни и мечта каждого. Судя по его словам, глупо оставаться в Челябинске,



МАГДИ АТТАЛЛА ВЫСТУПАЕТ С ВДОХНОВЛЯЮЩЕЙ РЕЧЬЮ

чтобы работать «кем-нибудь вроде инженера-химика». После его пламенной речи почти ни у кого не осталось сомнений, что выбор заграничного образования идеален во всех отношениях. Однако «очень сомнительна вера, отвергающая сомнения», говорил наш соотечественник поэт Игорь Губерман. И был абсолютно прав.

Такой уж менталитет сложился у нас — верить на слово, не подвергать услышанное или увиденное сомнениям. Особенно если информация исходит от иностранного гостя. Но я всё-таки решила углубиться в тему и не пожалела об этом. Предлагаю вам итоги моего независимого расследования, проведенного с помощью информационных технологий. Оказалось, стоимость одного года обучения в швейцарской Школе составляет 25 900 евро, то есть чуть меньше миллиона

рублей. Сверх того потребуется не менее 35 тысяч евро на личные расходы (эта цифра указана на официальном сайте Школы), плюс оплата страхового депозита без возможности подработки во время учёбы. При этом начинать свою карьеру придется так же, как и в России — помощником на кухне или горничной. Как видите, одного желания работать в европейской сфере услуг явно недостаточно. Так что ничего сверхъестественного и идеального Магди Атталла не предложил.

Но факт остается фактом: полчасовой речи никому ранее неизвестного швейцарца потенциальные студенты вняли беспрекословно, а вот к словам представителей официальных российских структур о том, что стране позарез нужны эти самые «инженеры-химики», даже не прислушались. А может, стоило бы?

МАРИЯ БОНДАРЕВСКАЯ